

**УТВЕРЖДАЮ**

Директор ГКОУ ВО  
«Санаторная школа-интернат  
г. Вязники для детей,  
нуждающихся в  
длительном лечении»



В.М. Амбарова  
(Приложение к приказу  
№181/1 от 04.09.2020)

### **Порядок предоставления родителям сведений о состоянии здоровья ребенка**

Права на информацию о ребенке со стороны родителей.

#### **Какими правами на информацию о здоровье детей обладают родители?**

Родители имеют право на получение в доступной для них форме следующей информации:

- √ сведения о результатах медицинского обследования ребёнка;
- √ сведения о наличии у ребёнка определённого заболевания;
- √ сведения об установленном у ребёнка диагнозе, а также о прогнозе развития заболевания;
- √ сведения о методах оказания медицинской помощи и рисках, которые с ними связаны;
- √ сведения о возможных видах медицинского вмешательства, его последствиях и результатах оказания медицинской помощи;
- √ иная имеющаяся в медицинской организации информация о состоянии здоровья ребёнка.

Эту информацию можно получить у медработников, принимающих участие в обследовании ребенка, или непосредственно у лечащего врача (ч.ч. 1 и 2 ст. 22 Федерального закона от 21.11.2011 года «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» (с изм. и доп. вступ. в силу с 01.09.2020).

Если родителю кажется, что информации недостаточно — или врачи что-то скрывают — можно отправить запрос о предоставлении медицинской документации. Обратиться следует в ту мед организацию, где ваш ребенок обследовался. Запрос нужно подавать письменно и включить в него пункты:

- √ ФИО ребёнка-пациента;
- √ ФИО родителя, подающего запрос;
- √ место жительства ребёнка;
- √ реквизиты свидетельства о рождении (либо паспорта) ребёнка;
- √ реквизиты документа, удостоверяющего личность родителя;
- √ период оказания ребёнку медицинской помощи в медицинской организации, за который родитель хочет ознакомиться с медицинской документацией;
- √ почтовый адрес для направления письменного ответа;
- √ номер контактного телефона (указывать необязательно, но желательно).

Внимание: запрос в организацию готовить в двух экземплярах, на одном из которых при подаче просить поставить отметку о принятии, и оставить его себе. Впоследствии он поможет доказать факт обращения.

Когда ваше обращение будет рассмотрено руководителем, вас пригласят ознакомиться с медицинской документацией о вашем ребенке.

Внимание: максимальный срок ожидания для ознакомления с медицинской документацией со дня регистрации в медицинской организации запроса не должен превышать 1 месяца.

Если этот срок нарушен, у вас есть все основания для направления жалоб в уполномоченные надзорные органы.

Кроме ознакомления с документами, вы вправе получать копии документов, а также выписок из них. Но для этого нужно подать еще один запрос — с указанием документов, копии которых вам нужны.

Есть возможность направить запрос и в электронной форме. Это предусмотрено законом.

### **Сохранится ли право на получение информации на ребенка у родителя, который не проживает с ним**

Если супруги развелись, право родителя, не проживающего с ребенком, на получение информации о его здоровье сохранится. Оно не может быть

ограничено ни тем родителем, с кем остался проживать ребёнок, ни медицинскими работниками (ч. 4 ст. 66 Семейного кодекса РФ).

### **Может ли несовершеннолетний получить информацию о своём здоровье**

Еще до совершеннолетия человек может понять факты о своем здоровье и может захотеть получить информацию о нем. Законодательство предусмотрело такой случай. Право запросить мед документацию есть у несовершеннолетних следующих категорий:

- √ старше 15 лет — по общему правилу;
- √ старше 16 лет — если несовершеннолетний страдает наркоманией.

### **В каких документах содержится информация о здоровье ребёнка?**

Документация с информацией о состоянии здоровья несовершеннолетнего крайне многообразна. Вот далеко не полный ее перечень:

- √ история развития ребёнка
- √ карта диспансеризации несовершеннолетнего (утв. Приказом Минздрава РФ от 15.02.2013 № 72н);
- √ карта профилактического медицинского осмотра несовершеннолетнего (утв. Приказом Минздрава РФ от 10.08.2017 № 514н);
- √ медицинская карта ребёнка для образовательных учреждений дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, учреждений начального и среднего профессионального образования, детских домов и школ-интернатов (утв. Приказ Минздрава РФ от 03.07.2000 № 241);

### **Что делать, если в предоставлении информации отказано**

Обычно отказ в предоставлении мед информации будет от врача. В этом случае следует напомнить врачу о ваших правах и о его ответственности за нарушение прав граждан.

- √ требования к ответчику (обязать ответчика предоставить информацию, документы, их копии);
- √ сведения о том, куда подавались жалобы по данной проблеме (в контролирующие и надзорные органы), и о результатах рассмотрения этих жалоб;
- √ перечень прилагаемых к иску документов.

## **Какую ответственность несет мед работник за отказ в предоставлении информации о здоровье ребенка?**

Отказ от предоставления родителю информации о ребенке для медработника является дисциплинарным проступком. За это он может быть привлечен к дисциплинарной ответственности в виде:

- √ замечания;
- √ выговора;
- √ увольнения.

Применить эти дисциплинарные взыскания может главврач или иной руководитель медицинской организации.

Также медработника можно привлечь к административной ответственности по ст. 5.39 Кодекса РФ.

## **Вывод**

√ родители вправе получить всю информацию о ребенке от врача, даже если не проживаете с ним.

√ Получить информацию и документы может и сам ребенок старше 15-летнего возраста (если же он страдает наркоманией — с 16 лет).

√ Получить необходимые сведения и документы можно по устному обращению к врачу, либо путём подачи соответствующего запроса в медицинскую организацию.

√ Если вам отказали, смело идите к главврачу, а потом и в надзорные органы с жалобой (Росздравнадзор, комитет по здравоохранению субъекта РФ, прокуратуру), и (или) с административным иском в суд.

√ Медицинскому работнику, отказавшему в предоставлении информации о состоянии здоровья ребёнка и соответствующих документов, может грозить дисциплинарная, административная и даже уголовная ответственность.